



Το Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλείου. Μικρή φωτο: Ο διευθυντής της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Ανέστης Κιούλαλης

Στη ΜΕΘ του Βενιζέλειου Ηρακλείου Γάλλος ασθενής με επικίνδυνα μικρόβια

Θρίλερ με Γάλλο ασθενή εκτυλίσσεται εδώ και έναν μήνα στην Εντατική του Βενιζέλειου Νοσοκομείου Ηρακλείου. Ο 48χρονος Γάλλος, αραβικής καταγωγής, νοσηλεύεται σε καραντίνα, αφότου προσβλήθηκε από επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία μικρόβια σε νοσοκομείο της Σαουδικής Αραβίας! Μιλώντας στην «Espresso», ο διευθυντής της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του Βενιζέλειου Ανέστης Κιούλαλης εξήγησε ότι ο συγκεκριμένος ασθενής πριν από έναν μήνα μεταφερόταν από τη ΜΕΘ νοσοκομείου της Τζέντα της Σαουδικής Αραβίας με αεροπλάνο προς τη Γαλλία:

«Δύο μήνες πριν είχε πάει στη Μέκκα, έπαθε θερμοπληξία, με αποτέλεσμα να πέσει σε κόμα, ενώ υπέστη και ανακοπή. Νοσηλεύτηκε για δύο μήνες σε τοπικό νοσοκομείο με σοβαρότατα προβλήματα υγείας, όταν αποφασίστηκε να διακομιστεί αεροπορικώς σε νοσοκομείο της Λιόν. Πάνω από την Κρήτη, όμως, υπήρξε τραγική επιδείνωση της κατάστασής του και εκτιμήθηκε από τους γιατρούς ότι δεν θα έφτανε ζωντανός στον προορισμό του, οπότε ζητήθηκε αναγκαστική προσγείωση».

Ο 48χρονος εισήχθη στην Εντατική, όπου οι γιατροί προσπάθησαν να καταπολεμήσουν με φαρμακευτική αγωγή τα μικρόβια. «Σταθεροποιήθηκε, άνοιξε τα μάτια του, άρχισε να καταλαβαί-

νει, βγήκε από την αιμοκάθαρση και τη μηχανική υποστήριξη της αναπνοής και γενικά βελτιώθηκε. Ωστόσο έχει πολυανθεκτικά μεταλλαγμένα μικρόβια, τα οποία είναι μεταδοτικά, και τα φάρμακα που του χορηγούμε δεν είναι αποτελεσματικά, και για τον λόγο αυτό νοσηλεύεται στην απομόνωση.

Η κόρη του, που τον επισκέφτηκε τα Χριστούγεννα, μάς είπε ότι άκουσε στη Γαλλία ότι ο πατέρας της θεωρείται δημόσιος κίνδυνος επειδή έχει αυτά τα μικρόβια» τόνισε ο κ. Κιούλαλης, ο οποίος εξήγησε πως πρόκειται για μικρόβια που έχουν αναπτύξει ανθεκτικότητα στα αντιβιοτικά και τα οποία έχουμε και στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο και τα οποία αναπτύσσονται κυρίως στις ΜΕΘ.

«Έχει ξεκινήσει γολγοθάς συνεννοήσεων, με αδικαιολόγητες καθυστερήσεις από την πλευρά της εταιρείας που είχε αναλάβει την αρχική αεροδιακομίδα. Είναι ήδη έναν μήνα εδώ κι αυτό που φοβάμαι είναι η διασπορά των μικροβίων σε άλλους ασθενείς του νοσοκομείου, μην ξεελιχθεί σε νέα απειλή μικροεπιδημίας των πολυανθεκτικών μικροβίων.

Εξάλλου, βρισκόμαστε σε περίοδο γρίπης και το κρεβάτι της απομόνωσης είναι ιδιαίτερα χρήσιμο».

ΕΥΑ ΠΑΠΑΔΑΤΟΥ

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ
ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ

«Το ΕΣΥ
σήμερα
δίνει την
εικόνα
ενός συ-
στήματος
που αρχί-
ζει να ορθοποδεί».



Αλίμονο αν κάποιος δεν το έχει ήδη
διαπιστώσει.

Νοσηλεύτριες σε απόγνωση για λίγο αίμα χθες στο «Αγία Σοφία»!

ΕΝΑ ασυνήθιστο περιστατικό, που γεννά ερωτήματα για την επάρκεια αίματος στη χώρα και τους μηχανισμούς... αντίδρασης των νοσοκομείων, σημειώθηκε χθες το μεσημέρι στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία».

Σύμφωνα με καταγγελίες ασθενών, νοσηλεύτρια βγήκε στο προαύλιο και ζητούσε από τους πολίτες να δώσουν αίμα, τονίζοντας ότι υπάρχει μεγάλη έλλειψη! Η διοίκηση του νοσοκομείου διέψευσε ότι υπάρχει πρόβλημα με το αίμα,

ωστόσο οι μάρτυρες στο συμβάν επέμειναν στον ισχυρισμό τους.

Σύμφωνα με όσα υποστήριξαν στη «δημοκρατία», ήταν περίπου 13.30, όταν (τουλάχιστον) μία νοσηλεύτρια βγήκε από το νοσοκομείο και άρχισε να πιάνει έναν έναν όσους βρίσκονταν στο προαύλιο ζητώντας τους να μπουν μέσα για να δώσουν αίμα. «Θα θέλαμε να μας βοηθήσετε, υπάρχει μεγάλη ανάγκη» έλεγε συγκεκριμένα. Όταν μια γυναίκα απάντησε ότι δεν μπορεί να δώσει αίμα επειδή

παίρνει φάρμακα για την πίεση, η νοσηλεύτρια της απάντησε: «Πείτε μας ποιο φάρμακο παίρνετε, γιατί δεν είναι όλα τα φάρμακα απαγορευτικά».

Σε επικοινωνία της εφημερίδας με τον διοικητή του νοσοκομείου Μανώλη Παπασάββα, ο ίδιος απάντησε ότι σήμερα θα διερευνήσει τι ακριβώς συνέβη, ωστόσο ξεκαθάρισε:

«Δεν έχω καμία ενημέρωση για έλλειψη αίματος στο νοσοκομείο αυτές τις ημέρες. Αλλωστε, το νο-

σοκομείο δεν εφημερεύει σήμερα (σ.σ.: χθες), επομένως δεν υπάρχει κάποιο έκτακτο, ιδιαιτέρως σοβαρό περιστατικό που να δικαιολογεί τέτοια έλλειψη. Συμβαίνει συχνά, σε περιπτώσεις που υπάρχει ανάγκη για αίμα, για συγκεκριμένα περιστατικά να βγαίνουν οι γονείς και να απευθύνουν εκκλήσεις. Δεν ξέρω αν πρόκειται για κάτι τέτοιο. Από τη δική μου πληροφόρηση πάντως, δεν προκύπτει αυτή τη στιγμή πρόβλημα έλλειψης αίματος στο νοσοκομείο».



ΕΩΣ και την Παρασκευή είχαν καταγραφεί 15 σοβαρά κρούσματα γρίπης, εκ των οποίων οι 14 ασθενείς χρειάστηκαν νοσηλεία σε μονάδα εντατικής θεραπείας

Με καινούργια συμπτώματα ο ιός της γρίπης

Ρεπορτάζ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΣ

Απειλή για ηλικιωμένους είναι ο ιός της γρίπης που προσβάλλει τις τελευταίες μέρες με ένταση τη χώρα μας. Ο υπότυπος του ιού που επικρατεί φέτος είναι ο Α (H3N2), σε αντίθεση με τις προηγούμενες χρονιές, που επικράτησε ο πανδημικός Α (H1N1). Ο επικρατών υπότυπος έχει δύο βασικές διαφορές σε σχέση με τον πανδημικό: προσβάλλει κυρίως ηλικιωμένους και έχει διαφορετικά συμπτώματα (χαμηλός πυρετός, ξηρός βήχας, πονοκέφαλος, έντονη καταβολή).

Εως και την Παρασκευή είχαν καταγραφεί 15 σοβαρά κρούσματα γρίπης, εκ των οποίων οι 14 ασθενείς χρειάστηκαν νοσηλεία σε μονάδα εντατικής θεραπείας. Πρόκειται για εννέα γυναίκες και πέντε άνδρες, ηλικίας από 69 έως 89 ετών (μέση ηλικία 75,8 έτη). Επρεπε να έχουν όλοι υποβληθεί σε αντιγριπικό εμβολιασμό, αλλά μόλις οι τρεις είχαν κάνει το εμβόλιο.

Στοιχεία

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), η Ελλάδα έχει εισέλθει σε περίοδο αυξημένης δραστηριότητας της γρίπης, η οποία αναμένεται να διαρκέσει μερικές εβδομάδες.

Ενδεικτικό της έντασης είναι πως καταγράφεται διπλασιασμός σε δύο επιδημιολογικές παραμέτρους: στον αριθμό όσων επισκέπτονται τα νοσοκομεία με συμπτώματα γρίπης και στο ποσοστό των «ύποπτων» δειγμάτων για γρίπη τα οποία βγαίνουν θετικά έπειτα από την εργαστηριακή ανάλυση.

Περίπου μία στις δέκα επισκέψεις στο νοσοκομείο αφορά ανθρώπους με συμπτώματα που μοιάζουν με εκείνα λοιμώξεως του αναπνευστικού. Το ποσοστό ήταν κατά 50% μικρότερο την περασμένη εβδομάδα. Την περασμένη εβδομάδα, οι νοσοκομειακοί γιατροί έστειλαν 117 «ύποπτα» δείγματα για ανάλυση από τα οποία το 39,3% βγήκαν θετικά. ●

Υπερβαίνουν τα 100 δις ευρώ οι μίζες στο κύκλωμα των φαρμάκων!



Γιώργος Βάμβουκας
Καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΑΣΟΕΕ)

ΤΙΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ μέρες ένα μπαράζ αποτρόπαιων δημοσιευμάτων στον έντυπο, τηλεοπτικό και διαδικτυακό τύπο, καταδεικνύουν ότι τα κυκλώματα διαφθοράς, καταδυναστεύουν και εξακολουθούν να καταδυναστεύουν την ελληνική κοινωνία. Κυκλώματα της άνομης παραοικονομίας και των σκοτεινών διαύλων του κομματικού κατεστημένου εξουσίας, που καταβροχθίζουν μίζες και μαύρο χρήμα εις υγείαν των κορόιδων και χαρτασωμένων ελλήνων πολιτών. Η μίζα έχει καταστεί το προσφιλέσθιο της ντόπιας πολιτικοοικονομικής νομενκλατούρας. Άτομα, φυσικά πρόσωπα, απ' όλο το κοινωνικό φάσμα, όπως πολιτικοί, πανεπιστημιακοί, επαγγελματίες θεσπιθής της εξουσίας, κρατικοδίαιτοι επιχειρηματίες, συνδικαλιστές, δημοσιογράφοι, κομματικά golden boys των τραπεζών, καλλιτέχνες, γιατροί, δικηγόροι, κομματικοί παράγοντες, κ.λπ., με ανορθόδοξες και νομιμοφανείς μεθόδους έχουν αποκτήσει τεράστιες κινητές και ακίνητες περιουσίες. Περιουσιακά στοιχεία πολλών εκατομμυρίων ευρώ (-), τα οποία δεν απολογούνται από τα εισοδήματά τους που δήλωναν στις φορολογικές αρχές.

Περιπτώσεις μίζαδωρων πολιτικών και θεσπιθών της εξουσίας, που έχουν δει το φως της δημοσιότητας και θα μπορούσαν να αναφερθούν, είναι πολλές και εξοργιστικές. Μια από τις πιο κραυγαλέες περιπτώσεις διαφθοράς αφορά πολιτικά πρόσωπα, τα οποία στην ηλικία των 25 ή των 30 ετών έγιναν βουλευτές, αργότερα κάθισαν σε υπουργικούς θώκους και ξαφνικά βρέθηκαν με βίλες, κότρες, καταθέσεις εκατομμυρίων ευρώ σε τράπεζες του εξωτερικού, κ.λπ. Πριν μπουν στο κύκλωμα της πολιτικής δεν είχαν βάλει ούτε ένα ένσημο στη ζωή τους. Ήταν ανεπάγγελτοι. Το κύριο τυπικό τους προσόν, ήταν η κατοχή μιας ταυτότητας, που έγραφε τη λέξη "κομματόσκυλο". Πώς αυτοί οι πολιτικάνθρωποι βρέθηκαν με περιουσίες εκατομμυρίων ευρώ; Μήπως με το μισθό του βουλευτή, ο οποίος δεν τους φτάνει να πληρώνουν, ούτε το υπηρετικό προσωπικό που απασχολούν στις βίλες και τα κότρες που έχουν στην κατοχή τους; Ή μήπως με τις μίζες και τις αρπαχτές; Άλλωστε δεν είναι τυχαίο ότι αρκετοί πολιτικοί και καρεκλοκατακτητές της εξουσίας, έχουν offshore εταιρίες σε φορολογικούς παραδείσους του εξωτερικού, για τον πασιφανή λόγο ότι στις offshore διοχετεύουν τις μίζες και τα κλοπιμαία.

Η περίπτωση της αμερικανικής πολυεθνικής εταιρείας Novartis, που βρίσκεται στην κορυφή της τρέχουσας πολιτικοοικονομικής επικαιρότητας, είναι πολύ ενδιαφέρουσα και αποκαλύπτει για πολλοστή φορά τα πελώρια πλοκάμια των εγχώριων κυκλωμάτων διαφθοράς. Η Novartis επί σειρά ετών μονοπωλούσε της εγχώρια αγορά φαρμάκων. Οι υπερτιμολογήσεις των φαρμάκων της Novartis και άρα οι μίζες σε χρήμα και σε είδος που μοίραζε σε πολιτικούς, νοσοκομειακούς γιατρούς, διευθυντικά στελέχη των κρατικών νοσοκομείων, κ.λπ., εκτιμώνται σε εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ. Η εξουσία δεν πιστεύει σε Θεό. Είναι άθεη. Τα τρωκτικά της οποιασδήποτε μορφής μικρής ή μεγάλης εξουσίας, λατρεύουν δύο οντότητες. Τη δόξα και το χρήμα. Η ακόλουθη στατιστική παρατήρηση είναι λίαν αποκαλυπτική και καθρεφτίζει τις τεράστιες μίζες που έμπαιναν στις τσέπες των αρπακτικών της εξουσίας. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, την περίοδο 2009-2016 οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού για την προμήθεια φαρμάκων στα δημόσια νοσοκομεία, το ΙΚΑ, κ.λπ., από 8,5 μειώθηκαν σε 2,5 δις ευρώ.

Αυτή και μόνο η στατιστική διαπίστωση, πιστοποιεί τις τεράστιες υπερτιμολογήσεις στο διεφθαρμένο κύκλωμα των κρατικών προμηθειών σε φαρμακευτικά είδη. Ο κοινός νους θα προβεί στον εξής απλοϊκό συλλογισμό. Αν κατά την μεταπολιτευτική περίοδο 1974-2009, οι υπερτιμολογήσεις στο χώρο των φαρμάκων ήταν κατά μέσο όρο 3 δις ευρώ ετησίως, συνάγεται ότι οι εγκάθετοι του δικομματικού συστήματος εξουσίας κατασπάραξαν από μίζες και αρπαχτές περισσότερα από 100 δις ευρώ. Αν ληφθεί υπόψη το σύνολο των κρατικών προμηθειών σε όλο το φάσμα του ιατρικού-υγειονομικού συστήματος, όπως ιατρικός μηχανολογικός εξοπλισμός, φάρμακα, ιατρικά αναλώσιμα, κ.λπ., τότε από τις πολλές μίζες που τσέπωναν τα κομματόσκυλα της εξουσίας, θα μας κάνουν να πάθουμε εγκεφαλικό. Εσύ λαέ βανισμένη, εσύ φτωχοποιημένη Έλληνα των μνημονίων, φάε το κουτόχορτο που σου σερβίρει ο κάθε τιποτένιος και ψεύτης πολιτικός. Φάε χαράτσια, φάε πετσοκόμματα μισθών και συντάξεων, φάε πείνα. Αυτοί τρώνε μίζες και εσύ υποσχέσεις για success stories και κουρέματα του χρέους.